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Polynôme du second degré    a≠0 

 

1) Forme développée : 

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 

 

1) Forme Canonique (simplifiée) : 

f(×) = a (𝑥 − 𝛼)2 + 𝛽 

avec  α =  
−𝑏

2𝑎
        et            β = f (α) 

2) Forme factorisée possible : 

f(x) = a (x - 𝑥1) (x - 𝑥2) 

Démonstrations : 

 

• Pour la forme canonique  

On sait que β = f(α)= a (  
−𝑏

2𝑎
 )2 + b ( 

−𝑏

2𝑎
 ) +c 

                            β = a (
𝑏2

4𝑎2) −  
𝑏2

2𝑎
+ 𝑐 

                                 β = 
𝑏2

4𝑎
−  

2𝑏2

2𝑎.2
+c   soit 

                                  β = −
𝑏2

4𝑎
+ 𝑐 

comme  f(×) = a (𝑥 − 𝛼)2 + 𝛽 

alors  f(x) = a(𝑥 +  
𝑏

2𝑎
)

2
−  

𝑏2

4𝑎
+ 𝑐 

f(x) = a(𝑥2 +
𝑏

𝑎
𝑥 +

𝑏2

4𝑎2) −  
𝑏2

4𝑎
+ 𝑐 

on a bien  f(x) = a𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 
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• Pour la forme factorisée 

 On a 2 solutions 𝑥1 et 𝑥2 tel que : 

La somme S = 𝑥1  +  𝑥2 = -  
𝑏

𝑎
                               le produit  P = 𝑥1 𝑥2 =  

𝑐

𝑎
  

On sait que f(x) = a (x - 𝑥1) (x - 𝑥2) 

a (𝑥2 − 𝑥𝑥2−𝑥𝑥1 + 𝑥1𝑥2) 

a[𝑥2 − 𝑥(𝑥2 + 𝑥1) + 𝑥1𝑥2] 

                                  a[𝑥2 − 𝑥 (−
𝑏

𝑎
 ) +

𝑐

𝑎
] 

on a bien                 f(x) = a𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 

 

 

 

 


